Problema PTC0003-10

Una portadora de 100 MHz se modula en frecuencia con una sefial sinusoidal de 10

kHz de manera que la desviacion maxima de frecuencia es de 5 kHz.

a) Calcular el ancho de banda aproximado de la sefial FM.

b) Si la amplitud de la sefial modulante se duplica, encontrar el ancho de banda de la
sefial FM.

Solucion PTC0003-10

Apartado a)
El ancho de banda de sefiales FM se determina mediante la expresion
B=2nf,
siendo ns el numero de componentes significativas del espectro de la sefial FM (funcién
del indice de modulacién B) y i, la frecuencia maxima de la sefial modulante.

Sabemos que una sefial FM es un tipo de modulacion angular expresada como
g(t) = Acosé(t)
en la que
(t) = wt + 6,
y, siendo la sefial modulante f(t) tenemos que
o(t) =w, +k f(t)
De esta expresion deducimos que la desviacion de pulsacion angular es
Aw=k[f ()],

y por tanto
Af ————k f(t
5 [f )]

max

En nuestro caso, como
f(t) =Asenw, t
tenemos que
[f ()] = A

por lo que
Af =LA
27T

En nuestro caso, se afirma en el enunciado que la desviacion de frecuencia es de 5 kHz
por lo que
Af = i k A=5kHz
27T
y, por tanto,

De acuerdo con la tabla de valores y la grafica de las funciones de Bessel para un valor
de S igual a 0.5, vemos que podemos considerar que el nimero de componentes
significativos de la sefal es

n,=2
por lo que el ancho de banda de la sefial FM sera, finalmente,
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Apartado b)
Si se duplica la amplitud de la sefial modulante tenemos que
f(t)=2Asenw,t

por lo que
[f ()] =2A
y por tanto
af =8% - L lr] . =Lkoa
2t 2rir 2ir

que es exactamente el doble del valor anterior, es decir,
Af = 2(ik AJ = 2 (5kHz = 10kHz
2

y, por tanto,

10kHz
De acuerdo con la tabla de valores y la grafica de las funciones de Bessel para un valor
de B igual a 1, vemos que podemos considerar que el nimero de componentes
significativos de la sefal es
n,=3
por lo que el ancho de banda de la sefial FM sera, finalmente,
B=2n,f, =20300kHz = 60kHz
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